

□本报记者 万多多 通讯员 杨凯洋 文/图

成都,是一座拥有4500多年 历史的文化古城,自古享有"天府 之国"的美誉。在大家心目中,成 都就代表着安逸舒适,仿佛时间 在成都都要比别处慢一些。伴随 疫情防控措施的调整优化,城市 生活重新燃起烟火气。据人民网 报道,今年春节,成都成为国内最 热门的目的地,四川接待游客数 量位居全国第一。一时间,成都 的茶馆、夜市、地摊焕新回归,咖 啡厅、火锅店、小吃铺人气暴涨, 越来越多的人汇聚在这里,感受 成都的"慢生活"。

区别于传统的旅游攻略, 《成都慢生活》邮册包括有关都 市生活吃喝玩乐的插画攻略和 8套邮票(《熊猫》《文化遗产日》 《中国皮影》《中国梦——人民幸 福》等),从慢享、慢逛、慢活、慢 游、慢等、慢艺六方面,将当下已

很少见的老成都民俗文化活动 还原纸上,凸显邮册的趣味性和 功能性。对于每一位翻阅这本 邮册的游客来说,翻开《成都慢 生活》,就仿佛穿越古今,一同走



于四川成都市的熊猫邮局立足城市文化特色,推 出了《成都慢生活》邮册,把传统集邮品打造成了 一本鲜活的功能性邮册。第一批次500本已售罄,第二批次 正接受预订,并陆续上架。



进了成都的街头巷尾、寻常巷 陌,近距离感受这座城市的生活 气息和人文脉络。此外,邮册附 带《成都慢生活》个性化邮票12 枚以及配套同系列明信片、纪念 信封和贴纸。

老茶馆、传统集市、地道美 食、夜游锦江攻略、蜀锦织绣工 艺流程科普……《成都慢生活》 一道亮丽风景线,被选为"天府 记忆·成都礼物",获评首届川渝 文创设计大赛优秀奖。

邮册以极具设计感的插画画面 和丰富的邮票内容,获得了游 客、都市白领、集邮爱好者等人 群的喜爱。随着《成都慢生活》 邮册陆续走进咖啡厅、写字楼、 旅游景点,其也成了都市生活的

江西省集邮协会重点介绍了为庆祝 省邮协成立 40 周年策划的"邮美江 西"——我与江西集邮的故事征文、"江 西集邮形象大使"评比等十大活动。还 介绍了《江西风景独好》邮册设计理念及 风格,2023年纪特邮票发行计划中与江 西密切相关的《中国古代文学家——欧 阳修》等多套邮票。专程从北京赶来的 北京师范大学文学院教授谭五昌表示,

本报讯 (记者 李萍) "以《江西风 景独好》邮册带动游客遍游江西,开展跟

着邮册打卡集戳活动""由国家发行的

《货郎图》邮票,关注江右商帮和今天的 赣商,以及万寿宫历史文化街区""江西 道教文化深厚,开发江西洞天福地集邮

题材""集邮与学校美术教育相融合,让 孩子们从画邮票开始接触集邮,培养集 邮队伍"……2月10日,江西集邮高层研 讨会在"赣地宝藏"——江西省博物馆召 开。会议旨在深入贯彻落实党的二十大

精神,坚定文化自信,繁荣发展文化事业

和文化产业。会议研讨了2023年新邮

中的江西题材邮票,商议了喜迎省集邮

协会成立40周年的十大活动,论证《江

西风景独好》邮册的设计理念及风格。 来自社会各界的知名学者、行业翘楚、省 邮协顾问、集邮界专家30余人受邀参与

要注重挖掘极具江西代表性、标志性的植物(如映山红)以及 当代江西名人等元素,纳入集邮品开发范畴。南昌市文化馆 (市非遗研究保护中心)主任王永鸿表示,要将非遗与集邮深 入融合作为一个重要课题进行研究,在方寸之间找到非遗传 承和推广的大空间、大舞台。江西省民族宗教事务局副局长 李新华表示,集邮文化内容丰富,载体鲜明生动,可加大对青 少年群体的宣传及投入力度。特别是在为学生减负的情况 下,思考和推进青少年群体参与集邮文化建设,通过强传播。 易接受、便推广的方式推进工作。

据悉,江西省邮协联合省博物馆打造的"邮博苑"即将开 业。江西省文化和旅游厅博物馆处处长刘昌兵表示,将与江 西集邮一道,共同推动优秀传统文化发扬光大,期待博物馆与 集邮文化深度融合,实现跨越式发展。

直播! 他们在摸索中前进

"今天的直播间真美,鲜花环 绕,还全场包邮!"

"今天啥时候秒杀?"……

直播间的粉丝,你一言我 一语,热闹非凡。这是2月14 日一场专场直播,也是自2022 年10月14日山东省青岛市邮 政分公司集邮与文化传媒部成 立兼职线上营销团队以来的第 73场直播。

"直播带货+线上营销"是集 邮与文化传媒部落实青岛市分公 司平台邮政建设工作部署的创新 转型之举。这个年轻的直播团队 只有7人,他们在每个工作日上 午10点到11点30分,或下午3点 到 4 点 30 分,坚持通过集邮网厅

进行直播活动。截至2月17日, 共直播76场,实现直播收入70余

在这条转型之路上,集邮与 文化传媒部突出集邮网厅私域 客户的特点,坚持以客户为本。 在产品选择上,将产品进行差异 化区分,既通过紧抓社会热点、 节日节庆进行选品,又根据青岛 的地域特色,研发、引进了贝壳 类文创产品;以"藏品""礼品"的 形式推出,满足大众的需求。同 时,进行市场调查,了解当今藏 友、集邮爱好者的收藏偏好,研 发或引进新产品进行私域销 售。在人员安排上,发挥各位团 队成员的特长,加强团队配合,

主播轮流值班,每天选择主推产 品重点介绍。团队每位成员都 身兼数职。他们既能当主播,又 能完成包装、选择产品,还能处 理投诉。在客户服务方面,建立 了直播间微信群,逐步积累有效 客户,及时了解客户需求,做好 直播推荐。在售后服务方面,线 上团队会加班加点完成邮品的 包装工作,让客户及早收到完好 无损的邮品。在个人能力提升 方面,一边通过定期直播复盘, 总结经验教训,找出需改进的问 题;一边通过参加省、市邮政分 公司组织的直播培训,提高直播

□王雪 陈萍 文/图



读懂《满江红》的故事 从这套邮票开始



最近,电影《满江红》热映,

也带火了一批与岳飞有关的元

素。今天,笔者就带大家一起

通过邮票,了解一下这位历史

岳飞诞生900周年,国家邮政局

发行了《古代名将——岳飞》纪

念邮票,全套3枚,同时发行小

2003年9月25日,为纪念

上的英雄。

版张1套1版。





公元1103年3月,岳飞出 生在今河南省汤阴县一个普通 农家,名飞,字鹏举。岳飞四次 参军,从戎二十载,一生与战争 相伴,战功显赫。公元1126年 底,目睹金兵暴行的岳飞在母 亲姚氏的鼓励下,背负母亲刺 字,前往设在相州(今河南安 阳)的河北兵马大元帅府报名, 投身抗金战场。邮票第一枚画

面即描绘了岳母在岳飞背上刻 "尽忠报国"四个大字时的情

公元 1131-1133 年,岳飞 先后平定游寇李成、张用、曹成 等,宋高宗赵构赐御书"精忠岳 飞",将牛皋、董先、李道等所 部划归岳家军。岳飞以爱国、 忠诚为主旨,以江山社稷和百 姓福祉为根本,以"仁、智、信、 勇、严"为理念,用保家卫国的 理想来教育将士,用严明的纪 律来约束将士,用苦练杀敌本 领来提高战斗力,用关心体恤 部属来增强凝聚力。无论是草 莽英雄、降兵败卒,还是落魄流 寇、散兵游勇,经过岳家军熔 炉,都能锻造成猛卒悍将,成就 了一生的"高风亮节"。邮票第 二枚画面即描绘了在"岳家军" 旗帜下,岳云、张宪陪同高大英 武的岳飞站在山崖上目视前方 的情景。

岳飞以敏锐而深远的目 光、大无畏的英雄气概、卓越超 人的胆识和敢打敢拼的勇气, 言人之不敢言,为人之弗能为, 成为大宋王朝将倾之大厦一柱 独支的栋梁。邮票第三枚"名 垂青史",即描绘了身着便服的 岳飞坐在椅子上看书时的情 景,表达人们对岳飞的崇敬之

该套邮票发行的小版张以 三图连印排列于画面居中偏 左,右侧边饰为岳飞侧面全身 像、"古代名将"红色印章和"岳 飛"文字,邮票左下角为涟漪水 波和"辽宁省沈阳邮电印刷厂" 厂铭,最右侧为"古代名将—— 岳飞"文字。褚黄色底色在右 侧岳飞头顶渐变光芒照射下, 熠熠生辉。通过邮票描绘了英 雄的精神气质和人格特征,塑 造了岳飞的英雄形象,在方寸 之间演绎一曲浩然正气之歌。

2003年9月25日,该套邮 票发行之际,河南省安阳市和 岳飞故里汤阴县同步举行了首 发仪式,数万人集聚现场签名 留念,见证邮票发行,并纷纷购 买邮票,制作纪念邮品。特殊 的方式,不仅激发了爱国主义 热情,也向世人展示了安阳、汤 阴悠久的历史文化。

□夏琰

常州市分公司 打造城市精彩方寸记忆

本报讯 为深度发掘江苏常州的历史文化富矿,进一步 提升本土文化的知名度和美誉度,江苏省常州市邮政分公司 携手常州市档案学会、常州市集邮协会共同策划开发了《精彩 龙城·方寸记忆》常州主题纪念邮册。2月,邮册首批制作300 本,实现业务收入25.3万元。

该项目于去年底启动,由常州市档案学会、常州市分公 司、常州市集邮协会组织开展"精彩龙城·方寸记忆"主题纪念 邮册策划活动。通过多次召开座谈会、项目研讨会,确定了邮 册设计理念、策划思路、目录板块等内容。历经几个月设计创 作,《精彩龙城·方寸记忆》常州主题纪念邮册成功亮相。邮册 将邮票发行时间与常州历史事件相结合,以常州记忆为主线, 以档案馆集藏的资料、老照片及邮票票品为核心内容,分为龙 城风骨、龙城风物、龙城风华三大板块,包含《京杭大运河》《刘 海粟作品选》等50余枚精美邮票。一本邮票档案以一种独特 的方式展现历史、承载现在,让人们于方寸之间共同领略、解 读、感受常州的历史文化风采,近距离触摸城市文化,也成为 广大游客"把常州带回家"的别致伴手礼。 □查叶娟 唐欣悦

南平市分公司 推进邮品定向开发

本报讯 2023年刚刚开始,福建省南平市邮政分公司就 抢前抓早,紧扣社会热点,推进邮品定向开发并取得实效。截 至1月底,南平市分公司定向邮品项目完成业务收入102.18

南平市分公司高度重视定向邮品高效业务,发挥总部 引领作用,制定策略引领全市邮政统一步调和发展方向;用 好"领导、专业、协同"三支队伍,全力攻坚总部、行业、合作 三类客群;聚焦政策导向,引导基层单位踩准节点,靠前发 展,因地制宜出台激励办法,调动一线员工参与项目开发的 积极性和主动性。南平市分公司秉持"质量第一、效益优 先"的原则,早谋划、早行动,梳理客户、研究产品,通过市、 县两级客户名单制管理,分户到人,积极发挥邮政点多面广 的优势,第一时间对接地方政府、企业,实施项目开发。南 平市分公司借助《国家公园》邮票发行,开发了《国家公园》 纪念册2000册。同时,此前开发的《千年建州 理学名城》 《生态光泽》等集邮产品也不断推陈出新,销售量不断增加。